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Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств, выделенных из местного бюджета в 2017-2019 годах на цели капитального ремонта муниципальному бюджетному учреждению культуры «Дом культуры села Марьина роща» муниципального образования город-курорт Геленджик, в том числе аудит закупок»

           В соответствии с п. 2.9. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2019 год с  26 сентября по 25 октября 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка  целевого и эффективного расходования бюджетных средств, выделенных из местного бюджета в 2017-2019 годах на цели капитального ремонта муниципальному бюджетному учреждению культуры «Дом культуры села Марьина роща» муниципального образования город-курорт Геленджик, в том числе аудит закупок»
           Объектом контроля являлось муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дом культуры села Марьина роща».
           Проверено расходование бюджетных средств в объеме 3 811,3 тыс. рублей. 
           Проверкой установлены нарушения и недостатки в сумме 3 710 939,91 рублей.
В ходе аудита закупок выявлено наличие со стороны объекта контроля нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
          О результатах проверки проинформирован председатель Думы муниципального образования город-курорт Геленджик.
         По результатам проверки директору МУК «ДК села Марьина роща» внесено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений.
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