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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Анализ исполнения представлений учреждениями (организациями) муниципального образования город-курорт Геленджик по результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой муниципального образования город-курорт Геленджик в 2018 году»

           В соответствии с п. 1.13 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2019 год с 8.04.2019 по 30.04.2019 проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ исполнения представлений учреждениями (организациями) муниципального образования город-курорт Геленджик по результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой муниципального образования город-курорт Геленджик в 2018 году»
           В 2018 году Контрольно-счетной палатой муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – Контрольно-счетная палата) по 14-ти контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям в адрес руководителей двадцати учреждений (организаций) были направлены представления для устранения выявленных нарушений. 
           В ходе проведенного анализа установлено, что по состоянию на 30 апреля 2019 года не исполнены десять представлений семью учреждениями (организациями), при этом если учреждениями, подведомственными управлению образования ведется работа по устранению выявленных нарушений и недостатков, хоть и с нарушением сроков, то Управлением жилищно-коммунального хозяйства не принимаются меры по исполнению представлений.
          О результатах проверки проинформирован председатель Думы муниципального образования город-курорт Геленджик.
         По результатам рассмотрения указанного заключения объектами контроля приняты меры по устранению нарушений. В частности, возмещено в доход бюджета 55,2 тыс. рублей нецелевого расходования средств субсидии. 
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