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ОТЧЕТ 
о работе Контрольно-счетной палаты муниципального

образования город-курорт Геленджик в 2015 году

г. Геленджик                                                                              15 февраля 2016 года
1. Общие положения

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – отчет), подготовлен в соответствие со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденным решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик                от 26 июня 2012 года № 765 и содержит информацию о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – Контрольно-счетная палата), результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающих из них выводах, рекомендациях и предложениях. 

1.2. Основные направления деятельности в 2015 году

Организация деятельности Контрольно-счетной палаты строилась на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранения причин нарушений при использовании средств местного бюджета, обеспечение объективной информацией главу администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, председателя Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, депутатов, населения города. 
В целях обеспечения прозрачности в деятельности и подотчетности обществу Контрольно-счетная палата взаимодействовала с органами местного самоуправления, правоохранительными и надзорными органами. 

Все итоговые документы контрольных, экспертно-аналитических и других мероприятий, проводимых Контрольно-счетной палатой, размещены на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик www.gelendzhik.org.
2. Основные итоги работы в 2015 году

В отчетном периоде внешний финансовый контроль осуществлялся на основании Плана работы, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 29 декабря 2014 года № 58. В течение года в План работы вносились изменения один раз, мероприятие «Анализ, оценка полноты и своевременности поступления налоговых доходов в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик в 2014 году и первом полугодии 2015 года, включая обоснованность бюджетных корректировок на 2016-2018 годы» перенесено из раздела «Контрольная деятельность» Плана в раздел «Экспертно-аналитическая деятельность».
2.1. Экспертно-аналитические мероприятия
Контрольно-счетной палатой, как и в предыдущие годы, особое внимание уделялось осуществлению качественного предварительного контроля, связанного, прежде всего с предупреждением и своевременным пресечением правонарушений в бюджетной сфере. В течение 2015 года осуществлено                   40 экспертно-аналитических мероприятий, из них 29 – это экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования город-курорт Геленджик, и финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ и 11 иных экспертно-аналитических мероприятий. Регулярно проводилась экспертиза проектов решений Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, затрагивающих доходы и (или) расходы местного бюджета, вопросы использования муниципального имущества, по другим вопросам, касающимся расходных обязательств муниципального образования.

В составе экспертно-аналитических мероприятий в рамках существующих полномочий, специалистами Контрольно-счетной палаты проводился аудит в сфере закупок, в том числе анализ и оценка достижения целей осуществления закупок за счет средств бюджета города. Всего аудитом в сфере закупок были охвачены бюджетные средства в объеме 44 133,3 тыс. рублей.

Всего по результатам экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлено 40 заключений, в которых содержались 53 замечания и предложения. Следует отметить, что в 2015 году учтено большинство замечаний и предложений Контрольно-счетной палаты.

В составе экспертно-аналитической работы специалистами Контрольно-счетной палаты, также было подготовлено заключение на проект решения  Думы муниципального образования город-курорт Геленджик о бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2016 год.
2.2. Контрольные мероприятия
В течение 2015 года, Контрольно-счетной палатой проведено                               10 контрольных мероприятий (без учета внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик за 2014 год).

Контрольными мероприятиями было охвачено 10 объектов контроля, в том числе 5 главных распорядителей бюджетных средств, 4 муниципальных учреждения, 1 муниципальное предприятие. Проверено расходование бюджетных средств в объёме 273 840,9 тыс. рублей (без учета внешней проверки бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов), выявлено финансовых нарушений в объёме 18 394,0 тыс. рублей, что в 5,7 раз меньше, чем в 2014 году.
Общая структура нарушений и недостатков, выявленных по результатам контрольных мероприятий:

1) 3 313,7 тыс. рублей – неэффективное использование средств.  Проведенные проверки в школах города-курорта Геленджик показали, что бюджетные средства в сумме 11 045,8 тыс. рублей, выделенные на предоставление бесплатного льготного питания обучающимся в 2015 году  муниципальным общеобразовательным учреждениям города-курорта Геленджик эффективно используются процентов на 50-70%;
2) 1 346,1 тыс. рублей – нарушения порядка оказания муниципальных услуг, а именно невыполнение муниципального задания, установленного учредителем, как по объемным показателям, так и по показателям качества услуг;
3) 3 068,4 тыс. рублей – необоснованные выплаты лицам, имеющим право на льготы в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации;
4) 1 196,3 тыс. рублей – нарушения в постановке бухгалтерского учета и составления отчетности.
Контрольно-счетной палатой положительно отмечена работа администрации муниципального образования город–курорт Геленджик, отдельных организаций по устранению выявленных замечаний и нарушений, в том числе в ходе проведения проверок и экспертиз. Всего за отчетный период устранено нарушений и недостатков на общую сумму 18 457,1 тыс. рублей, в том числе по мероприятиям, проведенным в предшествующих отчетному году периодах в сумме 12 377,5 тыс. рублей.
Из общей суммы устраненных нарушений денежными средствами возмещено в местный бюджет 6079,6 тыс. рублей. 
По результатам проведенных мероприятий направлено 18 представлений в адрес проверенных организаций, 11 отчетов по результатам контрольных мероприятий и 23 заключения по экспертно-аналитическим мероприятиям направлено главе муниципального образования город-курорт Геленджик, в Думу муниципального образования город-курорт Геленджик, заключения по результатам финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ регулярно направлялись разработчикам документов. Все отчеты и заключения Контрольно-счетной палаты рассмотрены на заседаниях профильных комиссий Думы муниципального образования город-курорт Геленджик.

Материалы проверок рассматривались на рабочих совещаниях с участием заместителей главы муниципального образования город-курорт Геленджик, руководителей отраслевых и функциональных органов администрации.
3. Основные задачи Контрольно-счетной палаты на 2016 год

В соответствии с посланием Президента Российской Федерации Федеральному собранию, во всех сферах деятельности государства на первое место должен выходить критерий эффективного и результативного использования каждого бюджетного рубля.

Приоритетными направлениями на предстоящий год определены: 

активное участие в систематической, объективной оценке рисков, связанных с прогнозированием, планированием и текущим использованием муниципальных ресурсов; 

систематизация работы по осуществлению мониторинга и выявлению причин не поступления доходов в бюджет, включая оценку качества администрирования налоговых и неналоговых доходов бюджета; 

создание системы непрерывного комплексного анализа и контроля формирования и реализации муниципальных программ, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствие этих программ долгосрочным целям социально-экономического развития; 

проведение аудита в сфере закупок, в том числе анализ и оценка достижения целей осуществления закупок за счет средств бюджета города.
Реализация данных направлений деятельности будет обеспечена посредством осуществления комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и при конструктивном взаимодействии всех органов местного самоуправления. 
Председатель Контрольно-счетной палаты

муниципального образования

город-курорт Геленджик                                                                      С.В. Иванская

