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Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке целевого и эффективного расходования средств, выделенных из местного бюджета муниципальному бюджетному учреждению спортивной школе «Надежда» в 2019 году и за истекший период 2020 года, подведомственному управлению по физической культуре и спорту  администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.

            В соответствии с п. 2.8. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020 год с  28сентября по 24 декабря 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного расходования средств, выделенных из местного бюджета муниципальному бюджетному учреждению спортивной школе «Надежда» в 2019 году и за истекший период 2020 года, подведомственному управлению по физической культуре и спорту администрации муниципального образования  город-курорт Геленджик».
           Объектом контроля являлось муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа «Надежда», подведомственное Управлению по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
[bookmark: _GoBack]           В результате проведения контрольного мероприятия выявлены  нарушения и недостатки при выполнении муниципального задания, а также при исполнении требований Федерального стандарта спортивной подготовки за 2019-2020 годы.       
       Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия Палатой внесены представления в адрес объектов контроля.
      По результатам рассмотрения указанного акта реагирования объектами контроля с момента внесения представления Контрольно-счетной палаты по настоящее время приняты исчерпывающие меры по устранению выявленных нарушений, причин и условий, им способствовавших, а также недопущению их впредь.
       О результатах контрольного мероприятия и выявленных нарушениях проинформированы Дума муниципального образования город-курорт Геленджик, Глава муниципального образования город-курорт Геленджик А.А.Богодистов, прокуратура города Геленджика.





