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О результатах проведения контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования средств местного бюджета, выделенных управлению образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик для предоставления субсидий подведомственным муниципальным общеобразовательным учреждениям в 2017-2018 годах на финансовое обеспечение муниципального задания и иные цели (выборочно)»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 2.5 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на             2018 год, проведено контрольное мероприятие «Проверка эффективности использования средств местного бюджета, выделенных управлению образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик для предоставления субсидий подведомственным муниципальным общеобразовательным учреждениям в 2017-2018 годах на финансовое обеспечение муниципального задания и иные цели (выборочно)».
Объектом контрольного мероприятия стало муниципальное бюджетное   общеобразовательное учреждение Основная общеобразовательная школа             № 9 имени Гумера Хазинуровича Миннибаева муниципального образования  город-курорт Геленджик.
Установлено, что сумма финансового обеспечения выполнения муниципального задания МБОУ ООШ № 9 им. Г.Х. Миннибаева за 2017 год составила 15 760,9 тыс. рублей. В проверяемом периоде 2018 года – 15 396,2 тыс. рублей.
В ходе проверки установлены нарушения и недостатки в деятельности управления образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик при предоставлении учреждению субсидий на цели выполнения муниципального задания и иные цели. 
Нарушения при начислении заработной платы составили 438,8 тыс. рублей, в том числе:
- за 2017 год - 332,5 тыс. рублей;
- за проверяемый период 2018 года - 106,3 тыс. рублей.
По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования город-курорт Геленджик в адрес руководителя управления образования и в адрес руководителя учреждения внесены представления для принятия мер по устранению допущенных нарушений. О выявленных нарушениях проинформированы Дума муниципального образования город-курорт Геленджик, глава  муниципального образования город-курорт Геленджик и прокуратура                г. Геленджика.



