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[bookmark: _GoBack]Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Обследование (анализ и оценка) результативности мер, принимаемых управлением жилищно-коммунального хозяйства и управлением строительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик  направленных на сокращение объемов незавершенного строительства в 2019 году»

            В соответствии с п. 1.9. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020 год с  23 марта по 15 июня 2020 года проведено экспертно-аналитического мероприятия «Обследование (анализ и оценка) результативности мер, принимаемых управлением жилищно-коммунального хозяйства и управлением строительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик  направленных на сокращение объемов незавершенного строительства в 2019 году».
           Объектом контроля являлось Управление строительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик и Управление жилищно-коммунального хозяйства.
           Анализ результативности мер, принимаемых управлениями строительства и ЖКХ администрации муниципального образование город-курорт Геленджик, направленных на сокращение объемов незавершенного строительства в 2019 году показал, что работа в данном направлении не достаточна. 
        По итогам оценки принимаемых мер специалистами Палаты усматриваются риски недостижения установленных на 2020 год результатов по сокращению объема незавершенного строительства.
       Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам анализа Палатой внесены представления начальникам Управлений.













