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Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке финансово-хозяйственной деятельности и использованию имущества, закрепленного за муниципальным унитарным предприятием муниципального образования город-курорт Геленджик «Коммунальщик» за 2018 год

           В соответствии с п. 2.12. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2019 год с  25 ноября 2019 года по 5 июня 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности и использования имущества, закрепленного за муниципальным унитарным предприятием муниципального образования город-курорт Геленджик «Коммунальщик» за 2018 год»
           Объектом контроля являлось Муниципальное унитарное предприятие муниципального образования город-курорт Геленджик «Коммунальщик».
           В результате проведения контрольного мероприятия в деятельности Предприятия выявлены факты нарушения законодательства о бухгалтерском учете, а также недостатки, допущенные объектом контроля в своей деятельности.       Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия Палатой внесено представление директору Предприятия.
Предприятием представление рассмотрено в установленные законом сроки, осуществлен возврат в кассу суммы неустранимых нарушений, выявленных  в ходе проверки,  в учетную политику Предприятия внесены соответствующие изменения. За ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей привлечен к дисциплинарной ответственности в виде увольнения механик Предприятия.
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