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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Проверка целевого и эффективного расходования средств, выделенных управлению ЖКХ на текущий ремонт щебеночного покрытия с использованием (добавлением) фрезерованного материала по ул. Высокая в с. Пшада».

     Контрольно-счетной  палатой  муниципального  образования    город-курорт  Геленджик  проведена проверка  по обращению  гражданина Сельницына Р.С., поступившего в Счетную палату РФ 30 марта 2023 № 15-ЕЛ/606.
4. Цель экспертно-аналитического мероприятия.
4.1. Оценка соблюдения УЖКХ законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг при заключении, исполнении и расторжении муниципального контракта  № 097 от 03.10.2022.
4.2. Проверка обоснованности и результативности расходования бюджетных средств, выделенных на текущий ремонт щебеночного покрытия с использованием (добавлением) фрезерованного материала по ул. Высокая в с. Пшада». 
           Объем средств, проверенных в результате экспертно-аналитического мероприятия – 375 683,01руб., сумма выявленных нарушений - 96 476,20 руб.
      По результатам проведенного экспертно-аналитического мероприятия нарушений законодательства о контрактной системе, а также факты совершения преступлений коррупционной направленности при заключении и исполнении муниципального контракта на выполнение работ по текущему ремонту ул. Высокой, с. Пшада не выявлены. 
В ходе проведенной проверки на предмет результативности расходования бюджетных средств, выделенных на текущий ремонт вышеуказанной улицы, неэффективные расходы не установлены.
Автодорога по ул. Высокой с. Пшада является горной, с естественной крутизной склона - ненормативным уклоном (более 50 градусов), с низкой интенсивностью движения и относится к категории YБ. Покрытие на автодороге с низкой интенсивностью движения, категории YБ на момент проверки соответствует требованиям ГОСТ Р 50597-2017. 
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