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Утвержден протоколом заседания комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики, развитию конкуренции и обеспечению социальной стабильности в муниципальном образовании город-курорт Геленджик от 9 февраля 2023 г.




Доклад 
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик за 2022 год


В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от            21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», руководствуясь распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года №2258-р             «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства»  администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик принято постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 22 апреля 2019 года №912 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 22 марта 2021 года №450). 
Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (антимонопольный комплаенс) (далее - Положение) разработано в целях обеспечения соответствия деятельности администрации муниципального образования город-курорт Геленджик требованиям антимонопольного законодательства и профилактики нарушений требований антимонопольного законодательства в деятельности администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (далее также - администрация).
На официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Город-курорт» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс» (ссылка:https://gelendzhik.org/city/antimonopolnyy-komplaens.php).
Задачами антимонопольного комплаенса являются выявление комплаенс-рисков, управление комплаенс-рисками, контроль за соответствием деятельности администрации требованиям антимонопольного законодательства, оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса.
Уполномоченным органом, ответственным за функционирование системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, является управление экономики администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
Коллегиальным органом, осуществляющим оценку эффективности организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, является комиссия по обеспечению устойчивого развития экономики, развитию конкуренции и обеспечению социальной стабильности в муниципальном образовании город-курорт Геленджик (далее – Комиссия).
В соответствии с Положением  в 2022 году проводились:
- анализ муниципальных нормативных правовых актов, а также муниципальных правовых актов, которые могут иметь признаки нарушения антимонопольного законодательства, направленных на регулирование отношений, связанных с защитой конкуренции;
- анализ проектов муниципальных нормативных правовых актов; 
- мониторинг и анализ практики применения администрацией антимонопольного законодательства;
- оценка эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению комплаенс-рисков.
Составлена карта-рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс – рисков) в муниципальном образовании город-курорт Геленджик. 
В целях снижения комплаенс-рисков разработан план мероприятий («дорожная карта») по устранению комплаенс-рисков в муниципальном образовании город-курорт Геленджик.
В ходе анализа выявляемых нарушений антимонопольного законодательства установлено, что наиболее высокий уровень рисков, которые могут повлечь нарушения антимонопольного законодательства, присутствует в деятельности управлений, курирующих земельные и имущественные отношения, сферу закупок, транспорта, торговли.     
30.11.2022 года Краснодарским УФАС России в адрес управления жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик  вынесено Решение  по делу 023/06/99-5792/2022 о нарушении законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Жалоба ООО «Краснодарский весовой завод» при проведении электронного аукциона: «Капитальный ремонт детского комплекса вблизи стелы (Андреевский парк) в г. Геленджике» признана необоснованной.
Решение Краснодарского УФАС России от 13.09.2022 года № 761/2022 по делу  № 023/06/99-4176/2022  о нарушении законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Жалоба  ООО «МореМед» на действия МБУ спортивная школа «Надежда» муниципального образования город-курорт Геленджик при проведении электронного аукциона: «Оказание услуг по проведению углубленного медицинского обследования лиц, занимающихся спортом на тренировочном этапе спортивной подготовки» признана необоснованной.
Решение Краснодарского УФАС России от 07.07.2022 года № 495/2022 по делу № 023/06/99-2145/2022 о нарушении законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Жалоба от ООО «ЦентрТекстиль» на действия МБУ спортивная школа «Спарта» при проведении электронного аукциона «Поставка спортивной экипировки» признана необоснованной.
Решение Краснодарского УФАС России № 260/2022 по делу № 023/06/42-1548/2022 о нарушении законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Жалоба от ИП Стручков А.С. на действия управления жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик при проведении электронного аукциона: «Капитальный ремонт детской площадки «Золотая рыбка» ул. Херсонская, город-курорт Геленджик» признана необоснованной.
21.03.2022 года Краснодарским УФАС России проведена внеплановая проверка в отношении уполномоченного органа (комиссии), Заказчика - управления жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, вынесено Решение № ВП-50/2022 по делу № 023/06/99-1004/2022 о нарушении законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Жалоба от ООО «Безопасность и качество» при проведении электронного аукциона: «Текущий ремонт светофоров, дорожных знаков, дорожной разметки и перильных ограждений».
По результатам внеплановой проверки в действиях Уполномоченного органа (комиссии), Заказчика - управления жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик нарушения Закона о контрактной системе не подтверждены.
Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик произведена на основании Методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы от 5 февраля 2019 года         № 133/19. 
Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса являются:
- коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации (по сравнению с 2021 годом) -0;
- доля проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0;
- доля муниципальных нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - 0.
Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации (по сравнению с 2021 годом).
При расчете коэффициента снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации понимаются:
- возбужденные антимонопольным органом в отношении администрации антимонопольные дела;
- выданные антимонопольным органом администрации предупреждения о прекращении действий (бездействия), об отмене или изменении актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению последствий такого нарушения;
- направленные антимонопольным органом в администрацию предостережения о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства.
В 2022 году состоялись заседания Комиссии, на которых рассматривались вопросы по содействию развитию конкуренции и развитию конкурентной среды в Краснодарском крае и муниципальном образовании город-курорт Геленджик, организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс). 
Информация о проведенных заседаниях и протоколы заседаний Комиссии размещены на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в разделе «Стандарт развития конкуренции», в подразделе «Работа комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики, развитию конкуренции и обеспечению социальной стабильности» (ссылка: https://gelendzhik.org/city/antimonopolnyy-komplaens.php).

