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Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка эффективности управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а так же  полноты поступления в местный бюджет части прибыли, остающейся в распоряжении муниципальных унитарных предприятий за 2022 год (МУП «УКС»)».

     Цели мероприятия
- Анализ организации бухгалтерского и налогового учета и отчетности;
- Анализ основных средств и амортизации основных средств (выборочно);
- Анализ вложений во внеоборотные активы;
-Анализ исчисления и перечисления суммы части прибыли муниципального унитарного предприятия в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик;
- Анализ использования закрепленного имущества на праве хозяйственного ведения;
- Анализ дебиторской и кредиторской задолженности.
Ключевые выводы
1. По итогам проверки установлено:
- В нарушение статьи 17 Федеральный закон от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" МУП «УКС» не предоставили в регистрирующий орган документы, о внесении изменений в учредительные документы. 
Отсутствие достоверных данных о месте нахождения юридического лица в едином государственном реестре юридических лиц несет риск последствий неполучения юридически значимых сообщений, доставленных по адресу, указанному в ЕГРЮЛ;
- нарушения законодательства в области бухгалтерского учета и отчетности.
Выявленные в ходе контрольного мероприятия нарушения правил ведения бухгалтерского учета, привело к искажению показателя чистой прибыли в 2021 году на 947 тыс. рублей, а в 2022 году на 5585 тыс. рублей. 	Таким образом, бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик своевременно не получил часть прибыли МУП «УКС» в 2022 году (по итогам 2021 года) в размере 236,8 тыс. рублей. В 2023 году (по итогам 2022 года) в сумме 1396,2 тыс. рублей.
В целях устранения выявленных нарушений Контрольно-счетной палатой:
- в адрес МУП «УКС» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков;
- в адрес управления имущественных отношений муниципального образования город-курорт Геленджик направлено информационное письмо;
[bookmark: _GoBack]- в адрес инспекции Федеральной налоговой службы  по г. Геленджику в связи с наличием признаков административного правонарушения будет направлена информация о нарушениях по ведению бухгалтерского учета.















