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ОТЧЕТ
о проведенном мониторинге коррупционных рисков в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик





Мониторинг коррупционных рисков в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик для определения перечня должностей, в наибольшей степени подверженных риску коррупции, проводится в соответствии с методикой, утвержденной постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 14 апреля 
2010 года №895 «Об утверждении Методики мониторинга восприятия уровня коррупции в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик». 
В ходе мониторинга использованы: 
доклад о результатах мониторинга восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании город-курорт Геленджик за первое полугодие     2019 года;
результаты проведенной антикоррупционной экспертизы в первом полугодии 2019 года;
информация о поступивших жалобах и обращениях граждан по телефону «горячей линии».
Реализация полномочий органов местного самоуправления непосредственно в лице муниципальных служащих в рамках Федерального закона
от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» постоянно связана с потенциальными коррупционными рисками.
В качестве таких полномочий органов местного самоуправления, затрагивающих интересы граждан и хозяйственную деятельность юридических лиц, можно выделить:
• формирование, утверждение, исполнение бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик и контроль за его исполнением;
• распределение бюджетных средств, субсидий, межбюджетных трансфертов;
• выдача разрешений;
• осуществление закупок для муниципальных нужд; 
• разработка и утверждение программ, предусматривающих выделение бюджетных средств;
• владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
В целях недопущения коррупциогенных факторов в деятельности администрации муниципального образования город-курорт Геленджик с января 
2018 года осуществляет деятельность филиал государственного автономного учреждения Краснодарского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Краснодарского края» в городе Геленджик по принципу «одного окна».
В муниципальном образовании город-курорт Геленджик постоянно проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (далее – НПА) и их проектов.
В первом полугодии 2019 года антикоррупционная экспертиза была проведена в отношении 210 НПА, в том числе в 16 проектах НПА были установлены коррупциогенные факторы.
Разработчикам НПА были даны рекомендации по внесению соответствующих изменений и приведению НПА в соответствие с действующим законодательством. Все коррупциогенные факторы были устранены. 
За первое полугодие 2019 года в адрес администрации муниципального образования город-курорт Геленджик сообщений граждан по телефону «горячей линии» о фактах коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими, а также информации о фактах коррупции в иных сферах деятельности, не поступало.
[bookmark: _GoBack]В мае-июне 2019 года путем анонимного анкетирования граждан был проведен мониторинг восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании город-курорт Геленджик по итогам первого полугодия 2019 года. Вопросы анкеты были размещены на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в свободном доступе, переданы в крупные и средние предприятия муниципального образования город-курорт Геленджик. Всего в опросе приняли участие 342 человека, постоянно проживающих на территории муниципального образования.
При проведении опроса выяснилось, что большинство респондентов, сталкивавшихся со взяточничеством, давали взятку представителям правоохранительных органов (38,5%) и представителям коммерческих структур (20,2%). Сведений о даче взятки сотрудникам администрации за первое полугодие    2019 года во время проведения опроса не поступало. 
Также, по мнению граждан в первом полугодии 2019 года, особое внимание при осуществлении контроля за деятельностью необходимо уделять следующим отраслевым (функциональным) органам:
управлению муниципального земельного контроля;
управлению земельных отношений;
управлению архитектуры и градостроительства;
управлению образования;
управлению жилищно-коммунального хозяйства.
В 2016 году утвержден перечень должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, в наибольшей степени подверженных риску коррупции, замещение которых связано со следующими сферами муниципального управления:
- непосредственным предоставлением услуг заявителям, а также иных контактов с гражданами и организациями;
- осуществлением контрольных мероприятий;
- подготовкой и (или) принятием решений о распределении бюджетных средств, субсидий, межбюджетных трансфертов;
- подготовкой и (или) принятием решений по выдаче разрешений;
- подготовкой и (или) принятием решений, связанных с осуществлением закупок для муниципальных нужд; 
- подготовкой и (или) принятием решений по разработке и утверждению целевых программ, предусматривающих выделение бюджетных средств;
- подготовкой и (или) принятием решений, связанных с назначением на коррупциогенные должности.
К таким должностям муниципальной службы относятся:
первый заместитель главы муниципального образования город-курорт Геленджик;
заместитель главы муниципального образования город-курорт Геленджик;
глава администрации внутригородского округа;
заместитель главы администрации внутригородского округа;
начальник управления;
заместитель начальника управления;
начальник отдела управления;
заместитель начальника отдела управления;
начальник отдела (самостоятельного);
заместитель начальника отдела (самостоятельного);
главный специалист;
помощник главы муниципального образования город-курорт Геленджик;
ведущий специалист;
заведующий приемной.
Администрации муниципального образования город-курорт Геленджик значительное внимание необходимо уделять следующим направлениям:
• антикоррупционной пропаганде населения; 
• воспитанию неприятия коррупции в молодежной среде; 
• повышению качества нормотворческой деятельности муниципальных служащих, обучение их основам антикоррупционной экспертизы издаваемых нормативных правовых актов;
• проведению системной работы по формированию среди муниципальных служащих нетерпимости к проявлению коррупции, а также ненадлежащему служебному поведению;
• осуществлению контроля за исполнением действующего законодательства об использовании муниципального имущества, его реализации; 
• осуществлению контроля за исполнением действующего законодательства о поставках товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд;
• осуществлению контроля за целевым использованием бюджетных средств, учитывая приоритет финансирования социально-значимых мероприятий.
В случае установления фактов коррупционных правонарушений со стороны представителей органов местного самоуправления, сотрудников учреждений, организаций и служб различного уровня власти соответствующим уполномоченным органам незамедлительно принимать действенные меры.


Начальник управления экономики 
администрации муниципального 
образования город-курорт Геленджик				          А.К. Ананиади

