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ОТЧЕТ

о работе Контрольно-счетной палаты муниципального образования

город-курорт Геленджик в 2014 году

г.Геленджик                                                                            16 февраля 2015 года
1. Общие положения

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – отчет), подготовлен в соответствие со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденным решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик                от 26 июня 2012 года №765 и содержит информацию о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – Контрольно-счетная палата), результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающих из них выводах, рекомендациях и предложениях. 

1.2.Основные направления деятельности в 2014 году

Организация деятельности Контрольно-счетной палаты строилась на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранения причин нарушений при использовании средств местного бюджета, обеспечение объективной информацией Председателя Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, депутатов, населения города. 
В целях обеспечения прозрачности в деятельности и подотчетности обществу Контрольно-счетная палата взаимодействовала с органами местного самоуправления, правоохранительными и надзорными органами. 

Все итоговые документы контрольных, экспертно-аналитических и других мероприятий, проводимых Контрольно-счетной палатой, размещены на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик www.gelendzhik.org.
2. Основные итоги работы в 2014 году

В отчетном периоде внешний финансовый контроль осуществлялся на основании Плана работы, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 27 декабря 2013 года №60. В течение года в План работы вносились изменения, обусловленные следующими факторами:

-в рамках реализации положений статьи 98 Федерального закона                   от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ, аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг возложен на Контрольно-счетную палату. В целях исполнения данного полномочия, контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик, выделенных в 2013 году на содержание и ремонт улично-дорожной сети в рамках реализации МЦП «Развитие и модернизация ЖКХ муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2010-2014 годы» исключено из Плана работы на 2014 год. Вместо него проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Аудит в сфере закупок управления жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик при размещении заказа для муниципальных нужд                    в 2014 году»;

- в связи с проведением единого общероссийского мероприятия контрольно-счетных органов «Обследование (проверка) правомерности и эффективности управления и распоряжения земельными ресурсами муниципального образования, а также полноты и своевременности поступления в бюджет муниципального образования доходов от распоряжения и использования ими» из Плана работы исключено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик, на выполнение мероприятий МЦП «Развитие общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик на 2011-2020 годы» за 2013 год».
2.1.Экспертно-аналитические мероприятия
Контрольно-счетной палатой, как и в предыдущие периоды особое внимание уделяется осуществлению качественного предварительного контроля, связанного, прежде всего с предупреждением и своевременным пресечением правонарушений в бюджетной сфере. В течение 2014 года осуществлено                 36 экспертно-аналитических мероприятий, из них 21 – это экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования город-курорт Геленджик и финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ и 15 иных экспертно-аналитических мероприятий. Регулярно проводилась экспертиза проектов решений Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, затрагивающих доходы и (или) расходы местного бюджета, вопросы использования муниципального имущества, по другим вопросам, касающихся расходных обязательств муниципального образования.

Всего по результатам экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой подготовлено 36 заключений, в которых содержались 57 замечаний и предложений. Следует отметить, что в 2014 году учтено большинство замечаний и предложений Контрольно-счетной палаты.

В составе экспертно-аналитической работы специалистами Контрольно-счетной палаты так же было подготовлено заключение на проект решения  Думы муниципального образования город-курорт Геленджик о бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2015 год и на плановый период.
2.2.Контрольные мероприятия
В течение 2014 года, Контрольно-Счетной палатой проведено                          15 контрольных мероприятий (без учета внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик за 2013 год).

При проведении контрольных мероприятий было охвачено                              24 объекта контроля, в том числе 11 главных распорядителей бюджетных средств, 8 муниципальных учреждений, 2 муниципальных предприятия.  Проверено расходование бюджетных средств в объеме 474 723,3 тыс. рублей (без учета внешней проверки бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов), выявлено финансовых нарушений в объеме 105 336,7 тыс. рублей.

Общая структура нарушений и недостатков, выявленных по результатам контрольных мероприятий:

1) 84035,7 тыс. рублей – неэффективное использование средств                   (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации не достижение заданных результатов с использованием наименьшего объема средств и (или) не достижение наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств), в том числе проверка выполнения мероприятий по газификации муниципального образования город-курорт Геленджик                   в 2013 году и в первом полугодии 2014 года показала, что муниципальные контракты были исполнены, но объекты газопровода в эксплуатацию не введены, следовательно, не достигнуты запланированные качественные показатели, на достижение которых направленны бюджетные ассигнования в сумме 83695,8 тыс. рублей за период строительства с 2008 года по 2013 год включительно.
2) 9287,6 тыс. рублей – недополученные доходы, в том числе:

-в связи с тем, что не организована работа по взысканию недоимки по  плате за наем жилых помещений муниципального жилищного фонда, в бюджет муниципального образования не поступило 329,0 тыс. рублей;

-в связи с тем, что заказчик своевременно не воспользовался своим правом по взысканию с подрядчиков штрафных санкций за несвоевременное исполнение обязательств по контрактам, в бюджет не поступили денежные средства в сумме 8217,1 тыс. рублей.
3) 6085,8 тыс. рублей – нарушения в постановке бухгалтерского учета и составления отчетности, из них на сумму 4741,3 тыс. рублей это кредиторская задолженность, не отраженная в бухгалтерском учете и установленная в ходе проверки в отношении МАУ «Городской выставочный зал».
Кроме того, установлено расходование средств субсидии на выполнение муниципального задания без достижения конечного результата – предоставления услуг населению на сумму 640,1 тыс. рублей муниципальным 
бюджетным учреждением дополнительного образования детей «Детская школа искусств с.Архипо-Осиповка».
Выявлена эксплуатация объектов общей стоимостью 2 943,8 тыс. рублей с нарушением Порядка управления и распоряжения объектами муниципальной собственности. По сравнению с 2013 годом нарушения, связанные с использованием муниципального имущества сократились в 9,5 раз. 
Объем средств, охваченных аудитом в сфере закупок, составил                   5 552,7 тыс. рублей.

Контрольно-счетной палатой положительно отмечена работа администрации муниципального образования город–курорт Геленджик, отдельных организаций по устранению выявленных замечаний и нарушений, в том числе в ходе проведения проверок и экспертиз. Всего за отчетный период устранено нарушений и недостатков на общую сумму 12 293,6 тыс. рублей.
Из общей суммы устраненных нарушений денежными средствами возмещено в местный бюджет 129,6 тыс. рублей, на 220,1 тысяч рублей скорректирован объем субсидии на выполнение муниципального задания,  включено имущества в Реестр муниципального имущества общей стоимостью  1 060,0 тыс. рублей. 
По результатам проведенных мероприятий направлено 21 представление в адрес проверенных организаций, 15 отчетов по результатам контрольных мероприятий и 8 заключений по экспертно-аналитическим мероприятиям направлено главе муниципального образования город-курорт Геленджик и в Думу муниципального образования город-курорт Геленджик, заключения по результатам финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ регулярно направлялись разработчикам документов. Все отчеты и заключения Контрольно-счетной палаты рассмотрены на заседаниях профильных комиссий Думы муниципального образования город-курорт Геленджик.

Материалы проверок рассматривались на рабочих совещаниях с участием заместителей главы муниципального образования город-курорт Геленджик, руководителей отраслевых и функциональных органов администрации. 

Во исполнение Соглашения о взаимодействии, 12 актов проверок направлены в Прокуратуру города Геленджика. Материалы 2 проверок направлены в Управление федеральной службы безопасности Российской Федерации по Краснодарскому краю в городе Геленджике. 
Штатная численность Контрольно-счетной палаты составляет 5 человек, в том числе 3 – муниципальных должности, 2 – должности муниципальной службы.  

Общие затраты на содержание Контрольно-счетной палаты в 2014 году составили 5 016,9 тыс. рублей.

Основным критерием оценки деятельности Контрольно-счетной палаты за 2014 год, рассчитанным в соответствии с Методическими рекомендациями по составлению отчета о работе контрольно-счетного органа муниципального образования, разработанными Научно-методической комиссией Союза МКСО во исполнение пункта 3.5.1 решения Президиума Союза МКСО от 22 марта 2011 года, соответствует следующему показателю:

-коэффициент экономической целесообразности (соотношение объема бюджетных средств, использованных с нарушением действующего законодательства, выявленных в ходе осуществления контроля к затратам на содержание контрольно-счетного органа) – 20,9 тыс. рублей/1 тыс. рублей.
3. Основные задачи Контрольно-счетной палаты на 2015 год

В соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному собранию, во всех сферах деятельности государства на первое место должен выходить критерий эффективного и результативного использования каждого бюджетного рубля.

Приоритетными направлениями на предстоящий год определены: 

-активное участие в систематической, объективной оценке рисков, связанных с прогнозированием, планированием и текущим использованием муниципальных ресурсов; 

-систематизация работы по осуществлению мониторинга и выявлению причин недопоступления доходов в бюджет, включая оценку качества администрирования налоговых и неналоговых доходов бюджета; 

-создание системы непрерывного комплексного анализа и контроля формирования и реализации муниципальных программ, включая оценку сбалансированности их целей, задач, индикаторов, мероприятий и финансовых ресурсов, а также соответствие этих программ долгосрочным целям социально-экономического развития; 

-проведение аудита в сфере закупок, в том числе анализ и оценка достижения целей осуществления закупок за счет средств бюджета города.
Реализация данных направлений деятельности будет обеспечена посредством осуществления комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и при конструктивном взаимодействии всех органов местного самоуправления. 
Председатель Контрольно-счетной

палаты муниципального образования

город-курорт Геленджик                                                                       С.В.Иванская

