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Уважаемые жители муниципального образования
город-курорт Геленджик!

Администрация муниципального образования город-курорт Геленджик информирует о принятии главой муниципального образования город-курорт Геленджик постановления от 26 апреля 2023 года № 853 «О подготовке проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки территории муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденные решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от                            27 июля 2010 года №466 (в редакции решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 16 августа 2022 года №534)».
Состав и порядок деятельности комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования город-курорт Геленджик утвержден постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 15 апреля 2022 года №828 «О комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования город-курорт Геленджик»:
Подготовка проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки территории муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденные решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 27 июля 2010 года №466 (в редакции решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 16 августа 2022 года №534), будет организована с установлением одного этапа градостроительного зонирования ко всей территории городского округа до 5 мая 2023 года в следующем порядке:

	№ 
п/п
	Мероприятие


	1
	Принятие решения о подготовке проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки территории муниципального образования город-курорт Геленджик


	2
	Опубликование сообщения о принятии решения о подготовке проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки территории муниципального образования город-курорт Геленджик и размещение его на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 


	3
	Разработка управлением архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки территории муниципального образования город-курорт Геленджик


	4
	Проверка разработанного проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки территории муниципального образования город-курорт Геленджик на соответствие требованиям технических регламентов, генеральному плану городского округа, сведениям Единого государственного реестра недвижимости, сведениям, документам и материалам, содержащимся в государственных информационных системах обеспечения градостроительной деятельности


Заинтересованные лица могут внести в письменной форме до 5 мая                                   2023 года в управление архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик предложения по подготовке проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки территории муниципального образования город-курорт Геленджик                             (г. Геленджик, ул. Революционная, 1, каб. №326, тел. 2-02-81).
Предложения с отметкой «в комиссию по землепользованию и застройке» могут быть представлены лично либо направлены почтой по указанному адресу.
Предложения могут содержать любые материалы (как на бумажных, так и магнитных носителях). Направленные материалы возврату не подлежат.
Неподписанные предложения, а также предложения, не имеющие отношения к подготовке проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки комиссией по землепользованию и застройке не рассматриваются.
После разработки проект будет рассмотрен на публичных слушаниях в                          21 населенном пункте муниципального образования город-курорт Геленджик.
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