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Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Анализ исполнения мероприятий по мобилизации доходов в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик структурными подразделениями администрации муниципального образования город-курорт Геленджик»

     На основании пункта 11 раздела I  Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик от 29 декабря  2022 года  № 50, с 06.02.2023 года по 06.03.2023 года  проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ исполнения мероприятий по мобилизации доходов в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик структурными подразделениями администрации муниципального образования город-курорт Геленджик».
[bookmark: _GoBack]      В результате проведенного мероприятия в деятельности объектов проверки выявлены нарушения бюджетного законодательства, а также иные недостатки.
                   В нарушение пункта 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, пункта              3 Постановления Правительства РФ от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации», методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик главного администратора доходов бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик – администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденная постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от     7 декабря 2016 года №4111 (в редакции постановления от 30 декабря        2019 года №3201) не соответствует общим требованиям. 
           В муниципальном образовании город-курорт Геленджик отсутствуют правовые акты регламентирующие порядок планирования, исполнения и оценки мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик.
         Анализ полноты плановых мероприятий по увеличению доходной части бюджета в 2022 году, путем организации работы по принудительному взысканию задолженности (совместно с ССП) показал, что мероприятия по снижению задолженности по платежам в бюджет предусмотрены, однако не все из них имеют сформулированный ожидаемый результат и четкие сроки выполнения, что исключает контроль за результативностью и эффективностью данных мероприятий.
        Мероприятия, по привлечению доходов в бюджет муниципального образования по результатам участия муниципального образования в государственных программах Краснодарского края в Плане увеличения доходной части бюджета на 2022 год не предусмотрены. 
     По итогам экспертно-аналитического мероприятия в адрес объектов проверки направлено представление с предложениями (рекомендациями) для принятия мер по устранению выявленных недостатков. 
Отчет о результатах мероприятия направлен в Думу муниципального образования город-курорт Геленджик, главе муниципального образования город-курорт Геленджик.
















