

2


Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город-курорт Геленджик за 2022 год».

[bookmark: _GoBack]     По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2022 год по 11 Главным администраторам бюджетных средств полнота и достоверность
показателей, отраженных в годовой бюджетной отчетности, в целом, подтверждается.
             Фактов способных негативно повлиять на достоверность бюджетной отчетности, не установлено.
Проверка показала, что бюджетная отчетность большинства главных администраторов по своему составу в целом объективно отражает фактическое исполнение консолидированного бюджета и результаты финансовой деятельности главных администраторов за отчетный период.
Вместе с тем 7 главных администраторов средств местного бюджета при составлении своей бюджетной отчетности за 2022 год допустили различные нарушения и недостатки в исполнении местного бюджета и в составлении бюджетной отчетности (в 2021 году – 9 ГАБС, в 2020 году -11 ГАБС).

Заключения  о  результатах  мероприятия  направлены  руководителям главных администраторов бюджетных средств, в Думу муниципального  образования город-курорт Геленджик и главе муниципального  образования город-курорт Геленджик.















