ФОНД МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ


На региональном уровне в рамках предоставления мер государственной поддержки предпринимательства Фондом микрофинансирования Краснодарс-кого края введены новые виды микрозаймов:
1. «Антикризисный 1-1-1».
Его основными преимуществами являются ставка 1% годовых, макси-мальная сумма займа 2,0 млн. рублей и возможность отсрочки по оплате основного долга до 1 года.
Микрозайм предоставляется в целях пополнения оборотных средств, материально-производственных запасов, используемых для предприниматель-ской деятельности, в том числе приобретения сырья и полуфабрикатов для производства, горюче-смазочных материалов, запасных частей и материалов для ремонта техники, оборудования и транспортных средств, используемых в предпринимательской деятельности и иных оборотных средств, используемых в предпринимательской деятельности, а также для выплаты заработной платы работникам за период не более 6 (шести) месяцев согласно штатному расписа-нию, действующему на дату подачи заявления.
Микрозайм предоставляется под залог имущества заемщика и/или третьего лица и поручительство физического и/или юридического лица в обеспечение своевременного и полного исполнения обязательств по договору займа.
2. «Антикризисный 0,1-1-1» (введен с 15 апреля 2020 года).
Процентная ставка по микрозайму составляет 0,1% годовых, микрозайм на сумму до 1,0 млн. рублей выдается субъектам малого и среднего предприни-мательства на срок от 3 месяцев до 2 лет. 
Микрозайм предоставляется в целях: 
– выплата заработной платы работникам (в размере, не превышающем сумму из расчета: количество работников, согласно штатного расписания, действующего на дату подачи заявления* минимальный размер оплаты труда (МРОТ) * 6 мес.); 
– оплата арендных платежей по договору аренды недвижимости за период не более 6 месяцев;
– оплата коммунальных услуг за период не более 6 месяцев.
Микрозайм в размере до 150,0 тыс. рублей включительно, предо-ставляется без обеспечения. 
Микрозайм в размере более 150, 0 тыс. рублей и до 1,0 млн. рублей включительно, предоставляется под залог имущества заемщика и/или третьего лица.
Указанные виды микрозаймов предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства, которые работают в сферах, особенно пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции и введения связанных с ней ограничительных мер.
В список наиболее пострадавших отраслей вошли: автоперевозки; культура, организация досуга и развлечений; физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт; деятельность туристических агентств и других организаций в сфере туризма; гостиничный бизнес; общественное питание, организация дополнительного образования и негосударственные образова-тельные учреждения; деятельность по организации конференций и выставок; деятельность по предоставлению бытовых услуг населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов красоты). 
Не смотря на то, что прием документов только начался, предприниматели
муниципалитета уже успели воспользоваться этой мерой поддержки и оформили 2 микрозайма без обеспечения.
Подробную информацию о предоставляемых мерах поддержки можно получить в отделе развития предпринимательства управления экономики администрации муниципального образования город-курорт Геленджик по телефону 8(86141)33343.
Также информацию по предоставляемым микрозаймам можно уточнить по телефону горячей линии Фонда микрофинансирования Краснодарского края 8(861)298-08-08.
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