[bookmark: _GoBack]Управление Федеральной налоговой службы России по Краснодарскому краю сообщает, что Федеральным законом от 03.07.2016 № 290-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт».
Новый порядок применения контрольно-кассовой техники (далее – ККТ) предусматривает передачу информации о проведенных денежных расчетов в ФНС России через операторов фискальных данных.
Реализация требований нового законодательства будет способствовать прозрачности расчетов в сфере розничной торговли и услуг, росту налоговых платежей, благодаря выводу из теневого оборота наличных денежных средств, сокращению контрольной нагрузки со стороны налоговых органов за счет дистанционного мониторинга и риск-ориентированного подхода.
На сегодняшний день обеспечен перевод на применение новой техники организаций и индивидуальных предпринимателей, которые заняты в сфере торговли и ранее применяли ККТ. По состоянию на 30 марта текущего года на территории Краснодарского края зарегистрировано и применяется 69 230 единиц новой контрольно-кассовой техники.
В настоящее время реализуется второй этап реформы, в ходе которого в срок до 1 июля 2018 года необходимо обеспечить перевод на новый порядок следующих категорий налогоплательщиков:
- организаций-плательщиков единого налога на вмененный доход, осуществляющих розничную торговлю и (или) оказывающих услуги общественного питания (независимо от наличия наемных работников);
- индивидуальных предпринимателей-плательщиков единого налога на временный доход, осуществляющих розничную торговлю и (или) оказывающих услуги общественного питания (при наличии наемных работников);
- индивидуальных предпринимателей-плательщиков патента, осуществляющих розничную торговлю и (или) оказывающих услуги общественного питания (при наличии наемных работников);
- организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих общую или упрощенную системы налогооблажения, оказывающих услуги общественного питания (при наличии наемных работников).



