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О результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оценка экономической эффективности управления и распоряжения объектами муниципального имущественного комплекса, а так же выявления резервов доходов местного бюджета от использования имущества, находящегося в казне муниципального образования город-курорт Геленджик в 2018-2019 году»

В соответствии с пунктом  1.12 раздела 1 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2019 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик от 26 декабря 2018 года № 50 (в редакции от 19.02.2019г № 4), проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка экономической эффективности управления и распоряжения объектами муниципального имущественного комплекса, а так же выявления резервов доходов местного бюджета от использования имущества, находящегося в казне муниципального образования город-курорт Геленджик в 2018-2019 году»
Объектами экспертно-аналитического мероприятия стали:
· муниципальное имущество, находящееся в реестре имущества муниципального образования город-курорт Геленджик;
· муниципальное имущество, входящее в состав муниципальной
· имущественной казны;
· земельные ресурсы, находящиеся в ведении муниципального
· образования;
· муниципальные земельные ресурсы.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что  в реестре муниципального имущества учтено 6 407 объектов движимого и недвижимого имущества балансовой стоимостью 19 млрд. 62 млн.759 тыс. рублей и 3092 земельных участка, кадастровой стоимостью 41 млрд.385 млн.583 тыс. рублей.
В ходе проверки установлены нарушения и недостатки в деятельности Управления имущественных отношений администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, а именно:
          -Реестр имущества муниципального образования город-курорт Геленджик не отражает реальную стоимость имущества, входящего в его состав;
           -в результате проведенного анализа нельзя сделать вывод о достоверности и полноте сведений, содержащихся в Реестре муниципального имущества;
             - 1173 объекта недвижимого имущества, находящегося в Реестре, имеют балансовую стоимость 0 рублей;
- показатели счета  108 50 «Нефинансовые активы, составляющие казну» не отражают фактические данные о количестве объектов и  стоимости имущества казны муниципального образования город-курорт Геленджик.
Управлением имущественных отношений не обеспечена полнота и достоверность бухгалтерского учета объектов муниципальной казны.

По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования город-курорт Геленджик в адрес руководителя Управления имущественных отношений и в адрес руководителя управления жилищно-коммунального хозяйства внесены представления для принятия мер по устранению допущенных нарушений. О выявленных нарушениях проинформированы Дума муниципального образования город-курорт Геленджик, глава  муниципального образования город-курорт Геленджик и прокуратура г.Геленджика.





