[bookmark: _Hlk85035387]Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Реконструкция причала для маломерных судов с инженерным обеспечением», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

Общество с ограниченной ответственностью «Пансионат Маячный» совместно с Администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик уведомляют о проведении общественных обсуждений в форме опроса по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Реконструкция причала для маломерных судов с инженерным обеспечением», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду. 
Наименование планируемой деятельности: «Реконструкция причала для маломерных судов с инженерным обеспечением»

Цель намечаемой деятельности: реконструкция причала для маломерных судов с инженерным обеспечением для дальнейшей безопасной эксплуатации причала. 

Предварительное место реализации: проектируемый объект расположен на Черноморском побережье в Геленджикской бухте. В административном отношении район работ расположен в Краснодарском крае, участок реконструкции примыкает к Лермонтовскому бульвару набережной г. Геленджика.

Органы местного самоуправления, ответственные за организацию общественных обсуждений: Администрация МО город-курорт Геленджик
Контактное лицо: Оганесян Эстерик Ашотовна, ведущий специалист
E-mail: optis@gelendzhik.org
Тел: +7 (8614) 133262

Заказчик документации: ООО «Пансионат Маячный»
ИНН 2315213415, ОГРН 1192375060470
Юридический адрес: 353900, Краснодарский край, г. Новороссийск, ул. Губернского д. 41, каб. 17
Контактное лицо: Колос Александр Александрович
E-mail: grain.alex@mail.ru
Тел.: +7 961-522-66-13

Разработчик материалов ОВОС: ООО «РусЭкоСтандарт», 
ИНН: 2311248671, ОГРН: 1172375095452
Юридический адрес: 350051, г. Краснодар, ул. Дальняя, 39/5, оф. 290
Контактное лицо: Николаева Аделя Зауровна, инженер эколог ООО «РусЭкоСтандарт»
E-mail: ecostandard23@mail.ru
Тел.: 8 (964) 914-22-32

Планируемые сроки проведения ОВОС: апрель 2023 г. – декабрь 2023 г.

Сроки проведения общественного обсуждения: 06.10.2023г. – 06.11.2023г.




Место и сроки доступности материалов общественного обсуждения: 
Материалы общественного обсуждения для доступа всех заинтересованных лиц, а также для выявления и учёта общественного мнения планируется разместить с 6 октября 2023г. по 6 ноября 2023г. в электронном виде на сайте ООО «РусЭкоСтандарт» по ссылке http://rusecostandart.ru/category/news. 
Форма проведения общественных обсуждений– опрос.
Место размещения и сбора опросных листов:
[bookmark: _Hlk118797468][bookmark: _Hlk119315325][bookmark: _Hlk119315298]Опросный лист можно заполнить в письменной форме в администрации МО город-курорт Геленджик, по адресу: г. Геленджик, ул. Революционная, д. 1, каб. 207, а также распечатать с сайта ООО «РусЭкоСтандарт», заполнить, подписать и направить в электронном виде на электронный адрес ООО «РусЭкоСтандарт»: ecostandard23@mail.ru. 
Сроки проведения опроса – не менее 30 дней после размещения материалов по объекту государственной экологической экспертизы.
Форма и место представления замечаний и предложений:
[bookmark: _Hlk118797486]Замечания и предложения по материалам общественного обсуждения могут быть представлены в письменной форме посредством записи в журнале учета замечаний и предложений в общественной приемной МО город-курорт Геленджик, по адресу: г. Геленджик, ул. Революционная, д. 1, каб. 207 и на адрес электронной почты ООО «РусЭкоСтандарт»: ecostandard23@mail.ru в течение всего срока проведения общественных обсуждений (06.10.2023г.-06.11.2023), а также в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений, то есть до 16.11.2023 г. включительно.

