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Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного расходования средств,
выделенных управлению ЖКХ на благоустройство территории муниципального образования город-курорт Геленджик,
район ул. Островского»

     На основании пункта 4 раздела II Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик от 29 декабря  2022 года  № 50, с 14 февраля по 26 марта 2023 года  проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного расходования средств, выделенных управлению ЖКХ на благоустройство территории муниципального образования город-курорт Геленджик, район ул. Островского».
      В результате проведенного контрольного мероприятия в деятельности объектов проверки выявлены нарушения градостроительного законодательства, бюджетного законодательства, нарушение порядка ведения бухгалтерского учета, нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью, а также иные недостатки.
Объем средств, проверенных в результате контрольного мероприятия - 23 426 503,28 руб., сумма выявленных нарушений составила 6 209 447,74 руб., из них неправомерные расходы  – 3 104 844,75 руб., неэффективные расходы – 3 187 907,99 руб.

По итогам контрольного мероприятия в адрес объекта проверки направлено представление с предложениями (рекомендациями) для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу муниципального образования город-курорт Геленджик, в прокуратуру города Геленджика, главе муниципального образования город-курорт Геленджик.
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