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Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка  эффективности использования средств местного бюджета, выделенных  муниципальному бюджетному учреждению культуры «Геленджикский  историко-краеведческий музей» в 2018-2019 годах на финансовое обеспечение муниципального задания и иные цели (выборочно)»

           В соответствии с п. 2.5. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2019 год с 8 мая по 01 июля 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка  эффективности использования средств местного бюджета, выделенных  муниципальному бюджетному учреждению культуры «Геленджикский  историко-краеведческий музей» в 2018-2019 годах на финансовое обеспечение муниципального задания и иные цели (выборочно)»
           Объектами контроля являлись управление культуры, искусства и кинематографии администрации муниципального образования  город-курорт Геленджик и муниципальное бюджетное учреждение культуры «Геленджикский  историко-краеведческий музей» муниципального образования город-курорт Геленджик
           Проверено расходование бюджетных средств в объеме 38 194,0 тыс. рублей и имущество, закрепленное за учреждением на сумму 12 460,9 тыс. рублей.
           Проверкой установлены нарушения статьи 69.2 БК РФ при формировании и исполнении муниципального задания,  факты завышения начальной максимальной цены контрактов при приобретении офисной техники и ГСМ, тем самым Учреждением не был предпринят исчерпывающий перечень мер для эффективного выбора способ определения поставщика и обеспечения принципа экономности.
[bookmark: _GoBack]          О результатах проверки проинформирован глава муниципального образования город-курорт Геленджик, председатель Думы муниципального образования город-курорт Геленджик.
         По результатам проверки начальнику управления культуры, искусства и кинематографии и директору МУК «ГИКМ» внесены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений.





