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ОТЧЕТ

о работе Контрольно-счетной палаты муниципального

образования город-курорт Геленджик в 2016 году

г. Геленджик                                                                               2 февраля 2017 года
1. Общие положения

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – отчет), подготовлен в соответствие со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования город-курорт Геленджик, утвержденного решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик                от 26 июня 2012 года № 765 (в редакции решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 24 июня 2014 года № 130), и содержит информацию о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – Контрольно-счетная палата), результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающих из них выводах, рекомендациях и предложениях. 

1.2. Основные направления деятельности в 2016 году

Деятельность Контрольно-счетной палаты строилась на основе принципов законности, объективности, независимости, гласности и была направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании средств местного бюджета, обеспечение объективной информацией главы муниципального образования город-курорт Геленджик, председателя Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, депутатов, населения города. 
В целях обеспечения прозрачности в деятельности и подотчетности обществу Контрольно-счетная палата взаимодействовала с органами местного самоуправления, правоохранительными и надзорными органами. 

Все итоговые документы контрольных, экспертно-аналитических и других мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой, были размещены на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик www.gelendzhik.org в разделе «КСП».
2. Основные итоги работы в 2016 году

В отчетном периоде внешний финансовый контроль осуществлялся на основании Плана работы, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты от 29 декабря 2015 года № 53. В течение года в План работы изменения вносились дважды, в связи с проведением совместных мероприятий с Контрольно-счетной палатой Краснодарского края.
Следует отметить, что основным направлением деятельности Контрольно-счетной палаты в 2016 году являлась работа по предупреждению нарушений в бюджетной сфере, проводилась большая разъяснительная работа в учреждениях и организациях объектах контроля.
Специалисты Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик активно взаимодействовали с Контрольно-счетной палатой Краснодарского края в части обмена опытом и участия в совместных мероприятиях.

В прошедшем году в городе Геленджике прошло заседание Президиума Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края, в котором приняли участие председатель Контрольно-счетной палаты Краснодарского края                  Ю.А. Агафонов, глава муниципального образования город-курорт Геленджик В.А. Хрестин, председатель Думы муниципального образования город-курорт Геленджик В.В. Рутковский. 

Приказом Контрольно-счетной палаты Краснодарского края от 10 ноября 2016 года № 303-К была объявлена благодарность председателю Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик                  Иванской Светлане Викторовне за многолетний добросовестный труд, достижение высоких результатов в профессиональной деятельности, значительный вклад в развитие государственного (муниципального) финансового контроля и активное участие в работе Совета контрольно-счетных органов Краснодарского края.
2.1. Экспертно-аналитические мероприятия
Как и в предыдущие годы, Контрольно-счетной палатой особое внимание уделялось осуществлению качественного предварительного контроля, связанного, прежде всего, с предупреждением и своевременным пресечением правонарушений в бюджетной сфере.

В течение 2016 года было осуществлено 29 экспертно-аналитических мероприятий, из них 16 экспертиз проектов муниципальных правовых актов  в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования город-курорт Геленджик, и финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных программ и 13 иных экспертно-аналитических мероприятий.
Регулярно проводилась экспертиза проектов решений Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, затрагивающих доходы и (или) расходы местного бюджета, вопросы использования муниципального имущества, другие вопросы, касающиеся расходных обязательств муниципального образования.

В составе экспертно-аналитических мероприятий в рамках существующих полномочий Контрольно-счетной палаты проводился                        аудит в сфере закупок, в том числе анализ и оценка достижения целей осуществления закупок за счет средств местного бюджета. Всего аудитом в сфере закупок были охвачены бюджетные средства в объеме                          367 948,3 тыс. рублей, что в 8,3 раза больше, чем в 2015 году. 

Здесь следует отметить, что во многих случаях причинами выявленных нарушений и недостатков, в том числе имеющих процедурный характер,               по-прежнему являлись недостаточно квалифицированная деятельность муниципальных заказчиков и отсутствие надлежащего планирования муниципального заказа.

В составе экспертно-аналитической работы специалистами Контрольно-счетной палаты также было подготовлено заключение на проект решения  Думы муниципального образования город-курорт Геленджик о бюджете муниципального образования город-курорт Геленджик на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов.
2.2. Контрольные мероприятия
В течение 2016 года Контрольно-счетной палатой было проведено                     9 контрольных мероприятий (без учета внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета муниципального образования город-курорт Геленджик за 2015 год).

Контрольными мероприятиями было охвачено 12 объектов контроля, в том числе 5 главных распорядителей бюджетных средств, 5 муниципальных учреждений, 2 муниципальных предприятия. 
Было проверено расходование бюджетных средств в объеме                     680 136,3 тыс. рублей, что в 2,5 раза больше, чем в 2015 году (без учета внешней проверки бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов), выявлено различных нарушений и недостатков в объеме 34 439,6 тыс. рублей, что в 1,8 раза больше, чем в 2015 году.
Общая структура нарушений и недостатков, выявленных по результатам контрольных мероприятий:

1) 6 450,3 тыс. рублей – неэкономное использование средств, в том числе управлением строительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик. Допущены неэффективные расходы бюджета в сумме 2 339,6 тыс. рублей, выразившиеся в приобретении имущества, не введенного в эксплуатацию в течение 5 и более лет, и др.;
2) 823,4 тыс. рублей – нарушения порядка оказания муниципальных услуг, а именно: невыполнение муниципального задания, установленного учредителем, как по объемным показателям, так и по показателям качества услуг;
3) 639,3 тыс. рублей – незаконные выплаты лицам, не имеющим право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации;
4) 26 526,6 тыс. рублей – нарушения правил ведения бухгалтерского учета и составления отчетности.
Контрольно-счетной палатой была отмечена положительная работа администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, отдельных организаций по устранению выявленных замечаний и нарушений, в том числе в ходе проведения проверок и экспертиз.

Всего за отчетный период устранено нарушений и недостатков на общую сумму 13 011,4 тыс. рублей. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий направлены               13 представлений в адрес проверенных организаций. Главе муниципального образования город-курорт Геленджик, в Думу муниципального образования город-курорт Геленджик направлены 27 отчетов по результатам контрольных мероприятий и заключений по экспертно-аналитическим мероприятиям. Заключения по результатам финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных программ регулярно направлялись разработчикам документов.

Все отчеты и заключения Контрольно-счетной палаты были рассмотрены на заседаниях профильных комиссий Думы муниципального образования город-курорт Геленджик.

Материалы проверок рассматривались на рабочих совещаниях с участием заместителей главы муниципального образования город-курорт Геленджик, руководителей отраслевых и функциональных органов администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.
3. Основные задачи Контрольно-счетной палаты на 2017 год
План работы на 2017 год сформирован в соответствии с полномочиями, возложенными на орган внешнего муниципального финансового контроля Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом                         от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в редакции Федерального закона от 4 марта 2014 года № 23-ФЗ) и Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования город-курорт Геленджик.

Исходя из задач, поставленных Президентом Российской Федерации, в 2017 году будут продолжены мониторинги выполнения майских указов Президента России и мероприятий муниципальных программ. Одной из первоочередных задач органа внешнего муниципального финансового контроля останется контроль за формированием и исполнением местного бюджета, проведение внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, контроль за использованием имущества, а также проведение аудита в сфере закупок, в том числе анализ и оценка достижения целей осуществления закупок за счет средств местного бюджета.
Реализация данных направлений деятельности будет обеспечена посредством осуществления комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и при конструктивном взаимодействии всех органов местного самоуправления. 
Председатель Контрольно-счетной

палаты муниципального образования

город-курорт Геленджик                                                                      С.В. Иванская
