Обобщение практики осуществления муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной 
продажи алкогольной продукции за 2020 год

В 2020 году на территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляли деятельность в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции 288 субъектов в 380 объектах в т.ч.:
- 236 предприятия общественного питания (2019 г. - 237);
- 144 объекта розничной торговли (2019 г. - 253).
В соответствии с решением Совета безопасности при главе администрации (губернаторе) Краснодарского края, состоявшегося в июле    2013 года, в текущем году продолжена работа по пресечению нарушений в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории муниципального образования город-курорт Геленджик.
[bookmark: _GoBack]С 1 января 2020 года рабочими группами, в состав которых вошли специалисты управления потребительского рынка и услуг администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (далее - Управление), сотрудники Отдела МВД РФ по г. Геленджику, специалисты территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Краснодарскому краю в городе-курорте Геленджик проведено 396 мероприятий, по результатам которых составлено 396 протоколов, изъято 24277,81 литров. Данное снижение связанно с прекращением деятельности предприятий осуществляющих незаконный оборот алкогольной продукции.
По результатам мониторинга территории муниципального образования город-курорт Геленджик специалистами Управления были направлены письма о нарушении законодательства в сфере реализации алкогольной продукции:
1) в Роспотребнадзор – 1 (по 4 объектам);
2) в Отдел МВД России по городу Геленджику – 43 из них:
- продажа алкогольной продукции на пляжных территориях – 16;
- розничная продажа пива в многоквартирных домах – 12;
- нарушение лицензионных требований – 8;
- реализация алкогольной продукции без специального разрешения (лицензии) – 1;
- реализация пива в нестационарных помещениях – 6 (по 15 объектам).
В результате проведенной вышеназванной комплексной работы                    6 объектов ООО «Агора», ранее реализующих алкогольную продукцию с использованием тетра паков, бочек прекратили свою деятельность.
В целях повышения уровня правовой грамотности подконтрольных субъектов в 2020 году проведено 5 онлайн семинаров о нововведениях и требований соблюдения законодательства в сфере реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции, маркировки табачной продукции, а также табакокурения.
Информация о выявленных нарушениях, а также требований соблюдения законодательства в указанных выше сферах освещается в СМИ, а также на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, в том числе официальном аккаунте управления потребительского рынка и услуг администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в социальной сети Instagram.


