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Информация о результатах контрольного мероприятия по проверке целевого и эффективного расходования средств, выделенных из местного бюджета на питание школьников в организациях, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, а также доходов от платной деятельности в 2019 году и за истекший период 2020 года (выборочно).

            В соответствии с п. 2.6. плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования город-курорт Геленджик на 2020 год с  7 февраля по 18 июня 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного расходования средств, выделенных из местного бюджета на питание школьников в организациях, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, а также доходов от платной деятельности в 2019 году и за истекший период 2020 года (выборочно)».
           Объектом контроля являлось Управление образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик и подведомственные образовательные учреждения.
           В результате проведения контрольного мероприятия выявлены факты нарушения санитарных норм и правил при организации питания школьников, а также недостатки, допущенные объектами контроля при формировании сезонных меню, закупках продуктов питания, а так же при технологическом процессе приготовления блюд.       
       Для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольного мероприятия Палатой внесено представление начальнику Управления образования, директорам образовательных организаций.
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